

UNA GRAN EMPRESA DE LA FALANGE Por la repoblación forestal de España

Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se dispone a acometer una gran y de honda importancia económica. Piensa en borrar todos los campos sin vegetación convirtiéndolos en baldíos e improductivos en arborescentes y aprovechables para el cultivo de plantas herbáceas.

De 16 a 18 millones de hectáreas hay en España susceptibles de ser cultivadas por el cultivo arbóreo adecuado y al cultivar tan alta cifra no contamos con los terrenos de inferior calidad o por su constitución física y química, o por el poco espesor de su capa vegetal o por estar en pendientes que no permiten, con remuneración adecuada, el cultivo de plantas herbáceas.

Esta importantísima parte del suelo nacional, que, por apatía, incuria y abandono de muchas generaciones está sin producir, hay que añadir las cuencas hidrográficas, feraces en toda su ingente extensión, los terrenos húmedos y pantanosos, que no permiten el cultivo de plantas anuales, los caminos de todas clases de España, todo lo que es, en fin, suelo nacional, palmo a palmo, del Estado, de la provincia, del Municipio o de particulares.

¿Imagináis lo que esto representa? Pues esa portentosa labor de incalculables proporciones en su desarrollo y en sus consecuencias es la que va a acometer la Falange.

Todos esos eriales que se ven a lo largo de los caminos serán, en sucesi-

vos años de ordenada labor, repoblados. Todos esos calveros y páramos de tomillares y auagas serán, poco a poco, transformados en bosques y praderas. A cada terreno se le buscará la planta adecuada y con una dirección en la que se aumen el consejo de la Ciencia y el de la experiencia se logrará la realización del plan.

No se trata de un propósito de efímero pasatiempo, de festicitas del árbol con discursos engolados o ríspidas expresiones poéticas, no. Se trata de una labor de fecundo sentido en su origen y en su desarrollo. Al lado de estas líneas iniciales de una campaña que anunciamos por la repoblación forestal y que seguiremos en números sucesivos, publicamos dos breves y serios conceptos doctrinarios sobre la preocupación que sintió José Antonio al encararse con los problemas rurales y la que el propio Caudillo fortaleció en los tiempos en que tenía que simultanear los afanes de la guerra con los de la reconstrucción económica.

Ambos textos demuestran que lo que ahora pretende hacer la Falange no es una tarea improvisada y fugaz sino que es una empresa perdurable cimentada en obligaciones que el nuevo Estado considera ineludibles.

¿Quién puede rehusar su concurso a tan grande obra? Particulares, entidades, prensa, corporaciones épueden desentenderse de estos problemas

que con tanto desinterés toma a su cargo la Falange?

Creemos sinceramente que, por amor a España y por interés de nuestra provincia, debemos incorporar nuestra actividad propagandística a esta tarea. Precisamente nuestra provincia, que es tan forestal como ganadera, será una de las que reciban con más deseo esa labor de repoblación forestal. Hay riberas de largos ríos sin un árbol; hay ramos de montes que poblar; hay rozas que realizar en montes viejos; hay limpiezas y desbroces que ejecutar; faltan caminos y sendas forestales que faciliten la extracción de los productos; hay necesidad de corrales que eviten la propagación de los incendios, de viveros que faciliten tallos y semillas para repoblación y, todo ello, forma un plan de desproporcionada magnitud para verlo con indiferencia.

Si no bastara para estimularnos a realizar esta campaña el amor al árbol la justificaría por cariño a Soria el dicho popular de que árbol de buen natio toma un palmo y paga cinco, o sea que un árbol ocupa poco terreno y da mucha utilidad.

Muchos árboles, por consiguiente, incrementarán en grandes proporciones la riqueza nacional y en ella una de las mayores porciones corresponden a la provincia de Soria que, por razón de clima, es, sobre todas las cosas, forestal y ganadera.

Bienvenido CALVO.

Reorganización económica

Una gran parte de España es inhabitable, es incultivable. Sujetar a las gentes que ahora viven adheridas a estos suelos es condenarlas a la miseria para siempre. Hay eriales que nunca debieron de ser eriales; hay pedregales que no se debían haber labrado nunca. Así, pues, lo primero que tiene que hacer una reforma agraria inteligente, es delimitar las superficies cultivables de España, delimitar las actuales superficies cultivables y las que se pueden poner en cultivo con las obras de riego, que inmediatamente hay que intensificar. Y, después de eso, tener el valor de dejar que las tierras incultivables vuelvan al bosque, a la nostalgia de bosque de nuestras tierras calvas, devolverlas a los pastos para que renazca nuestra riqueza ganadera, que nos hizo fuertes y robustos; devolver todo eso a lo que no es el cultivo, no volver a meter un arado en su pobre labranza. Una vez delimitadas las tierras cultivables de España, proceder, dentro aún de la operación económica a reconstruir las unidades del cultivo. Sobre esto ha trabajado admirablemente nuestro Consejo Nacional. En líneas generales pueden señalarse tres clases de cultivo: los grandes cultivos de secano que necesitan una industrialización y un empleo de todos los medios técnicos que sean necesarios para que produzcan económicamente y que han de someterse a un régimen sindical; los cultivos pequeños, en general los cultivos de regadío o los cultivos en tierras húmedas; estos han de parcelarse para constituir la unidad familiar; pero como ocurre que en muchas de esas tierras se ha exagerado la parcelación y se ha llegado al minifundio antieconómico, lo que en muchos casos será parcelación, en otros casos será agrupación para que se formen las unidades familiares de cultivo, los cultivos familiares de cultivo, o se registrarán por un régimen familiar o un régimen cooperativo, para el suministro de aperos y para la colocación de los productos; y hay otras grandes áreas como son las oliveras, de un interés excepcional para España donde el cultivo deja períodos de largos meses de total desocupación de los hombres. Las tierras de esta clase necesitan un complemento, bien de los pequeños regadíos donde se trasladen los trabajadores durante las épocas de paro voluntario, bien por el montaje de pequeñas industrias accesorias de la agricultura, para que puedan vivir los campesinos durante estas largas temporadas.

(Del discurso de José Antonio de 17 de noviembre).

ULTIMA HORA

INFORMACIONES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE

El Caudillo visita varios Museos

Desórdenes en Moscú.—Tropas "degauillistas" atacan a la Somalia francesa

EL CAUDILLO EN LA EXPOSICION DE OREBREERIA

Madrid.—El jefe del Estado visitó ayer, acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas Militar y Civil la Exposición de Artebreria y objetos de culto recuperados. Fue recibido en la puerta del edificio por el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín y por el Comisario General de Defensa del Patrimonio. El Caudillo recorrió las nuevas salas, visitando también después el Museo Arqueológico y a continuación el Museo de Soria, admirando principalmente algunos cuadros. Fue despedido por las personalidades que le habían recibido. Una gran multitud, que se había congregado en las inmediaciones del Museo, despidió al jefe del Estado con el triple grito de Franco y numerosos vivas.

LOS PRIMEROS FRIOS

Madrid.—Recibense informes según los cuales en toda España ha descendido notablemente la temperatura, a causa de la invasión de masas de aire frío procedentes de las regiones árticas o de Rusia central.

IAS JUVENTUDES HITLERIANAS

Málaga.—Las Juventudes hitlerianas que visitan España invitadas por el Frente de Juventudes, realizaron una excursión a Torremolinos. A las siete y media de la tarde regresaron a Madrid.

ADJUDICACION DE VIVIENDAS

Madrid.—El Instituto Nacional de la Vivienda, de acuerdo con la ley adjudicó ayer diez viviendas a otras tantas familias numerosas.

ACTOS EN VILLAFRANCA DEL PANADES

Villafrañca del Panadés.—Ante el Cristo de los Desamparados se celebró el segundo día de Triduo organizado con motivo del traslado de los Crucifijos de la Madre Rafols. Pronunció elocuente sermón el Cardenal Segura, que después dió la bendición a los fieles con el Santísimo.

ATAQUES A LA SOMALIA FRANCESA

Djibuti.—El gobernador de la Costa francesa de Somalia anuncia que fuerzas francesas "degauillistas" atacaron por tierra y mar aquel territorio. La escuadra francesa resiste los ataques.

LA GUERRA CONTRA RUSIA

Estocolmo.—Confírmase haber sido sustituido el Mariscal soviético Timochenko por el general Jukov, que ha contraído la responsabilidad de la defensa de Moscú.

Los soviets manifiestan que los alemanes atacan con creciente violencia en el sector central, particularmente en Mojaikov.

GRAVES DESORDENES EN MOSCÚ

Estocolmo.—En Moscú se han registrado desórdenes de importancia, por lo que el comandante militar de la capital soviética ha ordenado fusilamientos.

LA POLITICA FRANCESA

París.—La proposición hecha por el Consejo Nacional francés de elegir una forma nueva de Estado ha sido rechazada por una gran mayoría de la Comisión constitucional.

LOS ATENTADOS COMUNISTAS EN FRANCIA

Vichy.—Ayer se reunieron los principales miembros del Gobierno francés para tratar de los atentados que vienen cometiéndose en la zona ocupada y de las represalias que se adoptan con motivo de dichos atentados.

Según informes de París, "ha sido aplazada la ejecución de los rehenes comunistas que se hallaban detenidos a disposición de las autoridades alemanas con motivo de los últimos atentados.

ENTIERRO DEL TENIENTE CORONEL HOTZ

París.—El cadáver del Teniente Coronel Hotz, Comandante militar de Nantes, víctima del último atentado

registrado en la zona de ocupación recibió ayer sepultura en el cementerio alemán de Nantes. Al acto asistió un representante del jefe del Estado francés, Mariscal Petain, quien depositó una gran corona sobre la tumba.

Comunican de París que el jefe de las tropas de ocupación ha publicado un bando dando cuenta del asesinato de un oficial de Administración Militar en Burdeos, por lo que había ordenado el fusilamiento de cincuenta rehenes comunistas y ofrece quince millones de francos a quien contribuya al descubrimiento del atentado.

LA AMISTAD HISPANO-RUMANA

Bucarest.—La prensa rumana publica diferentes editoriales elogiando a España. El importante periódico "Viatza" inserta fotografías del Caudillo, del ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, así como del defensor del Alcázar, general Moscardó.

PRODUCCION DE TANQUES

Washington.—El Presidente Roosevelt ha anunciado que la producción actual de tanques será doblada dentro de muy poco tiempo.

TORPEDEAMIENTO DE UN BUQUE

Londres.—Oficialmente se comunica que el crucero auxiliar italiano "Città de Génova" ha sido torpedeado por un submarino británico. Añade el comunicado inglés que es posible su hundimiento.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO INGLÉS

Amsterdam.—El periódico "Times" alude a una próxima reorganización del gabinete británico.

CIERRE DE CONSULADOS

Berlín.—El Gobierno del Reich ha retirado el exequatur a los Consulados de Honduras, comunicándose que el Gobierno interesado debe ordenar inmediatamente el cierre de las representaciones diplomáticas.

La batalla contra el "estraperlo"

La opinión española reconoce unánimemente el indiscutible acierto del Gobierno dictando la ley que señala las penas que en Consejo sumarísimo se impondrán, desde primero de noviembre, en los delitos de acaparamiento, ocultación y venta a precio abusivo o no autorizado de artículos destinados a la alimentación humana o del ganado, que por disposiciones gubernamentales se hallen sujetos a intervención o tasa, y de artículos de uso y consumo indispensables, comprendiendo en estos el carbón para usos domésticos, los medicamentos, los vestidos, los calzados de uso general, los jabones y lejías.

Desde que la desviación moral de los traficantes sin conciencia comenzó a manifestarse, el Gobierno del Caudillo se dispuso a remediar el mal mediante la aplicación de severas sanciones. Más de cinco mil traficantes apresivos fueron a parar a Batallones de Trabajadores y más de cien millones de pesetas se impusieron de multas en un año a los infractores de la ley de tasas. Pero el tráfico escandaloso continuaba.

La carrera de precios sigue desenfrenada, llegando a cifras de asombro que solamente hace unos meses hubiesen parecido fantásticas. Carrera de precios—como dice el texto legal—fundada en más o menos especiosos motivos, pero todos ellos afectados del denominador común de insaciable avaricia de lucro.

Por eso el Gobierno se ha decidido a dar un acento más al rigor de las leyes que ya sometían al acaparador y al ocultador de mercancías a la jurisdicción castrense con notas de rebelión. En este sometimiento a la jurisdicción de guerra se hace entrar ahora a los que venden a precios abusivos. Vender caro puede dar lugar incluso a sentencia de muerte. Todo el rigor es poco para reprimir tanta criminal codicia que causa gravísimo perjuicio al resurgimiento de España.

Ahora se castigará rigurosamente al "estraperlista" que vende a precios abusivos la favega de garbanzos o de alubias, la arroba de patatas o el kilo de pan blanco, fabricado clandestinamente. Las acertadas disposiciones del Gobierno determinan concretamente las cantidades que cada productor debe conservar para su consumo anual y el de su familia. Los artículos sobrantes deben ser entregados en beneficio de los demás españoles.

De ese modo contribuiremos todos a la resolución del problema de abastecimientos acatando lealmente las órdenes de la Superioridad con disciplina y patriotismo.

Reconstrucción

Ley de la Historia es que no puede realizarse ninguna empresa de altura sin que se adelante la proeza de las almas. Pero a esta Ley genérica España ha sabido darle un matiz de característica hermosura, pues nuestros adelantados no han dejado nunca interponer distancia de tiempo entre el triunfo de la guerra y el orden del trabajo en la paz.

Cuando con su Ejército vencedor de la fatiga llega Garay al río de la Plata, desnuda al aire la espada y planta luego un árbol en la ganada tierra, para que a las sombras de las armas florezcan la primavera y la justicia. Movido por idénticos afanes, al ver que aquí en el solar de origen, se destruya todo lo que formaron con esfuerzo nuestros mayores y con la material destrucción de las ciudades de la Ley Civil quedaba hollada por los suelos y todo era desorden y anarquía, el ejército español, sacando heroicos arrostos, desnudó su espada y ya antes de que concluya esta guerra, al apurar las últimas etapas del triunfo, hemos plantado el árbol de la Justicia para el pueblo; para un pueblo, que pese a las costosas necesidades bélicas, sin el oro robado y dilapidado por el enemigo tiene abundancia de pan y exactitud de justicia, porque el Estado en armas vela por él.

Mientras en el frente los soldados luchan y avanzan en la retaguardia el obrero trabaja, el orden impera, la justicia actúa, la cultura se extiende y la producción, el comercio y la industria se desenvuelven y prosperan. El comercio exterior prosigue, nuestra moneda conserva su crédito y el índice de la vida no ha sufrido la menor alteración.

España se organiza, dentro de un amplio concepto totalitario mediante aquellas instituciones nacionales que aseguren su totalidad, su unidad y continuidad. La implantación de los más severos principios de autoridad que implica este movimiento no tiene justificación en el carácter militar sino en la necesidad de un regular funcionamiento de las complejas energías de la Patria.

(Del discurso del Caudillo el día de asumir la Jefatura del Estado en 1.ª de octubre de 1936).

Commemoración de la fecha fundacional de la Falange

Tendrá lugar el día 29.—Será leído el discurso del Fundador en el Teatro de la Comedia y habrá concentración y desfile en Madrid

Madrid.—El próximo día 29 se cumple el octavo aniversario de la fundación de la Falange. Los actos conmemorativos de la inolvidable fecha comenzarán ante la Cruz de los Caídos levantada en la Puerta de Alcalá. A las ocho de la mañana se encenderá la llama simbólica, llama que se renovará durante el día por los fechas de cada distrito, que harán guardia permanente hasta las nueve de la noche. A esta hora serán relevados por cadetes del Frente de Juventudes.

A las nueve de la mañana, ante la Cruz de los Caídos, se celebrará una misa rezada, terminada la cual el delegado provincial del Frente de Juventudes leerá la Oración de los Caídos. A este acto asistirán todas las Jefaturas provinciales.

A las once de la mañana se concentrarán, a partir de la plaza de Canalejas, por la Carrera de San Jerónimo, plaza de Neptuno, y paseo del Prado, todas las organizaciones de la Falange madrileña, con el siguiente orden:

Centurias de Camisas Viejas, Frente de Juventudes, Organización Juvenil Femenina y Milicias, en una sola unidad y distrito. El jefe provincial del Movimiento pasará revista a la concentración.

El acto de evocación en el Teatro de la Comedia.

A las doce de la mañana, terminada la revista, se celebrará el acto evocador del histórico mitin en que José Antonio se dirigió a las juventudes de España para fundar la Falange Española. El escenario del teatro de la Comedia estará dispuesto en la misma forma que el año 1933. Los lugares de la presidencia que ocuparon Narciso Martínez Cabezas, Julio Ruiz de Alda y José Antonio aparecerán cubiertos por coronas de laurel y sobre ellas sus nombres y el grito de "¡Presentes!".

Durante el tiempo que dure el discurso—que será leído desde un lugar visible para los asistentes—darán guardia de honor en el escenario, pañuelos y palcos camaradas de la Vieja Guardia uniformados con la camisa azul y pantalón negro sin distintivo alguno. El patio de butacas estará ocupado por jerarquías del Partido y supervivientes de aquella fecha. Están

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

ACTOS QUE SE HAN DE CELEBRAR EL DIA 29 DE OCTUBRE, FIESTA DE LOS CAIDOS

Con motivo de la Fiesta de los Caídos, el próximo día 29, aniversario de la fundación de la Falange, la Jefatura provincial del Movimiento ha organizado los siguientes actos:

A las once de la mañana, en la I. I. Colegial de San Pedro se celebrará una Misa solemne en sufragio de los CAIDOS, con la asistencia de las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

A la terminación de este acto se hará ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos, que será levantada junto a la ciudad Colegiata.

Queda invitado el vecindario de Soria a todos estos actos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria 25 de octubre de 1941.

San Rafael y los elegidos de la Patria

Ayer conmemoró el glorioso Cuerpo de Caballeros mutilados por la Patria la fiesta de su Patrono, San Rafael.

En todas las provincias han celebrado los Caballeros mutilados fiestas religiosas y culturales para conmemorar el día de su Patrono. Los actos más solemnes han sido presididos por el glorioso mutilado General Millán Astray, y se reciben noticias de todas las provincias con detalles de esta conmemoración.

Los elegidos de la Patria son estos héroes que fueron tocados con el hierro enemigo que les dejó en su cuerpo huellas indelebles de dolores físicos. En compensación su espíritu fue ensanchado hasta límites de gloria por que ellos a costa de su mutilación, pueden figurar en el Libro de la Historia, como héroes que supieron ofrecer su vida para escribir todas las proezas que hacen inmortal al pueblo español.

Sindicato Español Universitario

Madrid.—La Jefatura del Sindicato Español Universitario, velando por sus afiliados pertenecientes a la División Azul, organiza para Navidad un envío extraordinario que, con carácter de aginaldo, lleve el aliento de la Patria a nuestros camaradas que, separándose de sus más queridos afectos, partieron para exterminar en su propio suelo al comunismo.

En el plazo de cuatro días, a partir de la publicación de la presente nota los familiares de todos los camaradas pertenecientes a la División Azul, afiliados a este Sindicato, estudiantes en general, deberán pasarse por este Departamento Nacional de Servicios Profesionales del SEU, sito en Matute, 11, a fin de facilitar los datos precisos para que ni uno solo de nuestros camaradas deje de recibir su aginaldo, siendo imprescindible para ello conocer el número que cada uno tiene asignado para el correo de guerra alemán en la dirección de la correspondencia.

Para aplicar la nueva ley contra el acaparamiento y venta a precios abusivos de artículos alimenticios, en cada Capitánía general se creará un juzgado militar que tramitará los expedientes con carácter sumarísimo.

SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Tarjeta de comprador a los comerciantes

Se recuerda por última vez que el día 31 del corriente termina el último plazo concedido para los comerciantes de tejidos, tanto mayoristas como detallistas o los que realicen un comercio mixto, presentar sus artículos. El "Tarjeta de Comprador", con cuya posesión se vuelve a advertir que queda terminantemente prohibido que los industriales o almaceneros puedan vender sus artículos. El número de la "Tarjeta de Comprador" deberá figurar en todas las facturas o recibos y cada comerciante tendrá un conocimiento de sus proveedores, industriales o mayoristas y bajo su responsabilidad, cual es el número de la "Tarjeta", que le ha correspondido.

En las Delegaciones de Servicios de este Sindicato en Barcelona, San Sebastián, Coruña, Valencia, Sevilla y Palma de Mallorca, así como en los Servicios Centrales de esta Jefatura (Madrid, Príncipe, 14, Dpto.) se puede obtener los impresos para la solicitud de la "Tarjeta", que asimismo puede solicitarse en las Delegaciones Locales de la CNS. Madrid, 17 de octubre de 1941.—El Jefe Nacional.

Para los labradores

Se facilitarán elementos de producción agrícola, semillas seleccionadas, abonos y ganado

Madrid.—Al dictar nuestro Caudillo y Generalísimo Franco el decreto de 15 de agosto por el que se fijaban precios del trigo y demás productos para la presente campaña, prometió a los agricultores que se prourarían facilitarles, en la medida de lo posible, aquellos elementos de producción tales como semillas seleccionadas, abonos nitrogenados y ganado de trabajo, que escaseaban a consecuencia de la pasada guerra de liberación.

Consecuente con esta promesa el Servicio Nacional del Trigo, secundando las orientaciones del Ministro de Agricultura, hizo las gestiones pertinentes y podemos anunciar a los labradores que, en plazo breve todas ellas serán una realidad.

En este momento, el Servicio Nacional del Trigo tiene la satisfacción de ofrecer al campo el primer lote de varios centenares de cabezas de ganado mular de trabajo, que ha adquirido, lote que será ampliado hasta donde sea posible.

Hemos de destacar la brillante labor realizada por el Ministerio del Ejército, el cual, de una manera espontánea, ha puesto al servicio del campo sus servicios técnicos especializados, los cuales, trabajando con toda su competencia y con un elevado espíritu patriótico, han puesto el mayor entusiasmo en la adquisición del referido ganado mular.

En la frontera de Irún se encuentran algunas de las máquinas seleccionadoras de semillas cuya propaga-

MUCHAS ENFERMEDADES de la infancia son evitables si tenéis en cuenta los consejos de la higiene y hacéis vacunar a vuestros hijos contra las mismas.

